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2021届一轮复习数学新高考新题型专练：

(9)计数原理与概率统计

1.如图所示的折线图给出的是甲、乙两只股票在某年中每月的收盘价(单位：元)，已知股票甲收盘价的极差为6.88，标准差为2.04；股票乙收盘价的极差为27.47，标准差为9.63.根据这两只股票在这一年中的波动程度，则下列结论正确的是(   )
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A.股票乙和股票甲1月份的收盘价之差最小，6月份的盘价之差最大

B.购买股票乙风险高但可能获得高回报

C.股票甲的走势相对平稳，股票乙的股价波动较大

D.两只股票在全年都处于上升趋势

2.一组数据
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的平均值为7，方差为4，记
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的平均值为a，方差为b，则（   ）
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3.同时抛掷两个质地均匀的四面分别标有1，2，3，4的正面体一次，记事件
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{第一个四面体向下的一面出现偶数}；事件
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{第二个四面体向下的一面出现奇数}；事件
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{两个四面体向下的一面或同时出现奇数，或者同时出现偶数}，则(  )
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4.下列说法中正确的是(   )
A. 若事件
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与事件
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是互斥事件，则
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B. 若事件
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与事件
[image: image19.wmf]B

是对立事件：则
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C. 某人打靶时连续射击三次，则事件“至少两次中靶”与事件“至多有一次中靶”是对立事件
D. 把红、橙、黄3张纸牌随机分给甲、乙、丙3人，每人分得1张，则事件“甲分得的不是红牌”与事件“乙分得的不是红牌”是互斥事件

5.某小区为了让居民了解更多垃圾分类的知识，对500名小区居民进行了培训，并进行了培训结果侧试，从中随机抽取50名居民的成绩(单位：分)，按照
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分成5组，并制成了如图所示的频率分布直方图，则下列结论正确的是(   )
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A.所抽取的50名居民成绩的平均数约为74
B.所抽取的50名居民成绩的中位数约为75
C.50名居民成绩的众数约为65，75
D.参加培训的居民中约有100人的成绩不低于85分
6.如图所示的折线图是某房地产销售员一年的工资情况，若近几年来.该销售员每年的工资悄况基本稳定.则(   )
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A.工资增长率最高的为8月份
B.该销售员一年有7个月的工资超过4 000元
C.由此图可以估计该销售员2020年6，7，8月的平均工资将会超过5000元
D.该销售员这一年中的最低工资为1900元
7.对于二项式
[image: image24.wmf](

)

3*

1

n

xnN

x

æö

+Î

ç÷

èø

，以下判断正确的有(   )

A.存在
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，展开式中有常数项；

B.对任意
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，展开式中没有常数项；

C.对任意
[image: image27.wmf]*

nN

Î

，展开式中没有
[image: image28.wmf]x

的一次项；

D.存在
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，展开式中有
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的一次项.

8.我国是世界第一产粮大国，我国粮食产量很高，整体很安全按照14亿人口计算，中国人均粮食产量约为950斤，比全球人均粮食产量高了约250斤．如图是中国国家统计局网站中2010-2019年，我国粮食产量(千万吨)与年末总人口(千万人)的条形图，根据如图可知在2010-2019年中(   )
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A.我国粮食年产量与年末总人口均逐年递增

B.2011年我国粮食年产量的年增长率最大

C.2015年﹣2019年我国粮食年产量相对稳定

D.2015年我国人均粮食年产量达到了最高峰

9.若
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，则实数
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10.下列结论正确的有(   )

A.公共汽年上有10位乘客，沿途5个车站，乘客下车的可能方式有
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B.两位男生和两位女生随机排成一列，则两位女生不相邻的概率是
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C.若随机変量
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服从二项分布
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D.已知一组数据丢失了其中一个，剩下的六个数据分别是3，3，5，3，6，11，若这组数据的平均数、中位数，众数依次成等差数列，则丢失数据的所有可能值的和为12.

答案以及解析

1.答案：ABC

解析：由题图可知AC正确.股票乙得极差和标准差都大于股票甲，故购买股票乙风险高但可能获得高回报，所以B正确.两只股票的收盘价都有下降的时候，故D错误.故选ABC.

2.答案：BD
解析：设
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的平均值
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3.答案：AC
解析：由题意知
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因为
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是相互独立事件，C与
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是错误的，
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4.答案：ABC
解析：若事件
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与事件
[image: image61.wmf]B

是互斥事件，则
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，故A正确；事件
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是对立事件：则
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 ，故B正确；一个人打靶时连续射击三次，则事件“至少两次中靶”与事件“至多有一次中靶”是对立事件，故C正确；把红、橙、黄、3张纸牌随机地分发给甲、乙、丙三个人，每人分得1张，事件“甲分得的不是红牌”与事件“乙分得的不是红牌”可能同时发生，故它们不是互斥事件，D错误；综上，故选ABC．

5.答案：AD
解析：由频率分布直方图可得，成绩在
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内的频率为
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故可估计所抽取的50名居民成绩的平均数为
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所以A正确.由频率分布直方图可知，成绩在
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内的频率为0.3，成绩在
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内的频率为0.3，所以中位数在
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内，设中位数约为
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，所以所求中位数约为73.33，所以B错误.最高矩形是第二个、第三个(从左往右数)，这两个最高矩形数据的中间值为70，所以所求众数约为70.所以C错误.由频率分布直方图可得成绩在
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内的频率为0.2，则成绩在
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内的颇率为0.1，又成绩在
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内的频率为0.1，所以参加培训的居民中成绩不低于85分的约有
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 (人).故选AD.
6.答案：BC
解析：根据折线图中线段的倾斜程度可知，工资增长率最高的为6月份；该销售员一年有7个月的工资超过4000元；由图知6，7，8月份的平均工资超过了8000元，故估计2020年6，7，8月份的平均工资将超过5000元；该销售员这一年中的最低工资为1 300元.故选BC.
7.答案：AD
解析：设二项式
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展开式的通项公式为
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不妨令
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时，展开式中有常数项，故答案A正确，答案B错误；

令
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时，展开式中有
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的一次项，故C答案错误，D答案正确.故答案选AD.

8.答案：BCD
解析：由中国国家统计局网站中2010﹣2019年，我国粮食产量(千万吨)与年末总人口(千万人)的条形图，知：

对于A，我国粮食年产量在2010年至2015年逐年递增，在2015年至2019年基本稳定在66千万吨左右，2016年，2018年略低；而我国年末总人口均逐年递增，故A错误；

对于B，由粮食产量条形图得2011年我国粮食年产量的年增长率最大，约为5%，故B正确；

对于C，在2015年至2019年基本稳定在66千万吨以上，故C正确；

对于D，2015年我国人均粮食年产量达到了最高峰，约为0.48吨/人，故D正确．

故选：BCD.

9.答案：AD
解析：因为
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10.答案：BD
解析：解：对于A：公共汽年上有10位乘客，沿途5个车站，则每个乘客由5种下车的方式，则根据分步乘法计数原理可得乘客下车的可能方式有
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对于B：两位男生和两位女生随机排成一列共有
[image: image103.wmf]4

4

A24

=

(种)排法；两位女生不相邻的排法有
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(种)，故则两位女生不相邻的概率是
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对于C：若随机変量
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，故C错误；

对于D：设这个数字是
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故D正确；故选：BD.
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